

习近平就土耳其、叙利亚发生强烈地震分别向土耳其总统埃尔多安、叙利亚总统巴沙尔致慰问电

新华社北京2月6日电 2月6日,国家主席习近平就土耳其、叙利亚发生强烈地震分别向土耳其总统埃尔多安、叙利亚总统巴沙尔致慰问电。

习近平表示,惊悉贵国发生强烈地震,造成重大人员伤亡和财产损失。我谨代表中国政府和人民,向遇难者表示沉痛哀悼,向遇难者家属和受伤人员表示诚挚慰问。相信在总统先生领导下,贵国政府和人民一定能早日克服灾害影响,重建家园。

“两个确立”为党和国家事业发展提供根本保证

——新征程上满怀信心开新局展新貌系列述评之一

新华社记者

2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年。开局关乎全局,起步决定全程。新征程上满怀信心开新局展新貌,对于全面建设社会主义现代化国家至关重要。

习近平总书记深刻指出:“治理我们这样的大党大国,如果没有党中央权威和集中统一领导,如果没有全党全国思想统一、步调一致,什么事也办不成。”

新时代十年的非凡历程雄辩证明,党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,反映了全党全军全国各族人民共同心愿,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。展望未来,贯彻落实党的二十大精神,始终是战胜一切艰难险阻、应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证。

2023年1月17日,2022年中国经济数据发布——

国内生产总值突破120万亿元,同比增长3%。就业基本盘总体稳定,居民消费价格温和上涨,粮食生产再获丰收,内需规模继续扩大,经济社会大局和谐稳定。

这份成绩单,是新时代十年伟大变革的生动注脚。

这十年,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民,采取一系列战略性举措,推进一系列变革性实践,实现一系列突破性进展,取得一系列标志性成果,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,推动我国迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。

事非经过不知难,成如容易却艰辛。党的十八大以来,中国特色社会主义进入新时代,党和国家面临的形势之复杂、斗争之

严峻、改革发展稳定任务之艰巨世所罕见、史所罕见。

以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民,撸起袖子加油干、风雨无阻向前行,义无反顾进行具有许多新的历史特点的伟大斗争。

在决战决胜脱贫攻坚“大战”中,习近平总书记7次主持召开中央扶贫工作座谈会,50多次调研扶贫工作,走遍全国14个集中连片特困地区,亲自指挥这场气壮山河的人民战争夺取全面胜利,完成全面建成小康社会的历史任务;

在抗击新冠疫情的“大考”中,习近平总书记运筹帷幄、坚决果敢,带领人民同心协力、众志成城,高效统筹疫情防控和经济社会发展,取得举世瞩目的成绩;

面对严峻的国际国内风险挑战,习近平总书记统筹发展和安全,引领我国经济社会发展不断开辟新境界,坚定维护国家核心利益,保持国家安全大局稳定;

……

习近平总书记以马克思主义政治家、思想家、战略家的雄韬伟略、远见卓识、战略定力,带领全党全军全国各族人民披荆斩棘,建立非凡之功;习近平新时代中国特色社会主义思想,以一系列原创性治国理政新理念新思想新战略,回答中国之问、世界之问、人民之问、时代之问,开辟了马克思主义中国化时代化新境界。

正是因为有习近平总书记领航掌舵,全党才有了“顶梁柱”,14亿多中国人民才有了“主心骨”;正是有了习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引,全党全军全国各族人民才有了思想上的“定盘星”、行动上的“指南针”。

党的二十大描绘了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,开启了充满

光荣和梦想的新的远征。

征程越是壮阔,目标越是远大,越需要核心的掌舵定向、真理的指引领航。“两个确立”不仅是创造新时代伟大成就的制胜密码,更是中国共产党、中国人民、中华民族走向辉煌未来的根本保证。

展望未来有机遇——走过百年奋斗历程的中国共产党在革命性锻造中更加坚强有力,我国发展具备了更为坚实的物质基础、更为完善的制度保证、更为主动的精神力量,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。

望前路亦有挑战——我国发展进入战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多的时期,各种“黑天鹅”“灰犀牛”事件随时可能发生,需要应对的风险挑战、防范化解的矛盾问题比以往更加严峻复杂。

把握新机遇、战胜新挑战,必须坚持党的全面领导特别是党中央集中统一领导,更加自觉地把“两个确立”的政治共识转化为“两个维护”的实际行动,步调一致向前进。

习近平总书记在2023年春节团拜会上坚定有力的话语,鼓舞着14亿多中华儿女在新征程上顽强拼搏——

“为者常成,行者常至,历史不会辜负实干者。我们靠实干创造了辉煌过去,还要靠实干开创更加美好的未来。”

新年新气象,新春新气象。各地全力以赴推动党的二十大精神落地,“拉满弓”“上满弦”,着力推动经济实现整体好转——

春节后多地紧锣密鼓召开“新春第一会”,定任务、抢新机、忙签约;

天津组织招商团赴海外开拓商机,福建厦门“点对点、一站式”帮助务工人员返岗,广东佛山组织招商小分队赴23个城市开展招商活动;

海南推出形式新颖的新春市集,陕西提出

积极培育运动、康养、托育、家政等消费新热点,上海明确实施绿色智能家电消费补贴,让烟火气旺起来、人气聚起来;

……

各行各业,充盈着“拼”的精神、“闯”的劲头、“实”的干劲。持续复苏的中国经济,也给世界带来“暖意”。国际货币基金组织(IMF)日前发布《世界经济展望报告》更新内容,大幅上调今年中国经济增长预期至5.2%。摩根大通、瑞银集团、德意志银行等都上调了对中国经济的预期,在诸多外资金融机构眼中,中国经济是推动全球经济增长的“关键推动力”。

治国必先治党,党兴才能国强。在二十届中央纪委二次全会上,习近平总书记强调:“发扬彻底的自我革命精神,永远吹冲锋号,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,把党的伟大自我革命进行到底。”

新年伊始,全面从严治党不松劲、不停步、再出发;紧盯“四风”老问题新表现,严查群众身边的不正之风和腐败问题,以廉洁文化培沃土、成风化人……强有力的作风和纪律,保障党中央决策部署贯彻落实,党在革命性锻造中更加坚强有力、更加充满活力。

各地区各部门减负增效,广大干部轻装奋进,把脚印留在基层,把口碑立在民心,党同人民群众的血肉联系更加牢固,14亿多中国人民在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”,心往一处想、劲往一处使,同舟共济、众志成城。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,坚持和加强党的全面领导,坚决维护党中央权威和集中统一领导,使党始终成为风雨来袭时全体人民最可靠的主心骨,就一定能够确保全党全国拥有团结奋斗的强大政治凝聚力、发展自信心,集聚起万众一心、共克时艰的磅礴力量。

(新华社北京2月6日电)

《质量强国建设纲要》 中共中央国务院印发



(扫码阅读全文)

“中国遍地是机遇,我们侨商不能错过”

本报记者 严瑜 高乔

向上向好,我们有信心 ⑥

立春之后忙开工。中国经济的浓浓春意正向全球涌动,利好消息接踵而至,眼光敏锐的国内外侨商竞相抢抓商机——

浙江制造的户外用品,获得国外大型商超“入场券”;从新加坡引进的智能康养项目,迅速在国内多城落地开花;来自海南的特色产品,让欧洲消费者感受到“椰风海韵”;在安徽合肥的侨梦苑,大批侨资企业在春节假期后加紧开工……很多侨商说,2023年,生意有赚头、自己有干头!

“这个开年,给力!”

1月28日,浙江湖州德清,侨企泰普森实业集团董事长杨宝庆早早等在车间门口,跟每名返岗复工的工人击掌鼓劲。“今天是新春开工第一天,大家的眼睛里全带着笑!”

机声隆隆响起,50万平方米的厂房里,背包、钓具、帐篷、房车配件……各类户外用品的生产线上,工人们有条不紊操作设备,赶制订单产品。“国家重视扩大内需,户外运动产业站上新的风口。”杨宝庆做了30多年外贸出口生意,新的一年,他决定“向内看”,“公司去年在国内市场销售额翻了一番,今年有望再增长50%到75%。”

欧美广西总商会会长刘耀泽马不停蹄落实新年“任务清单”:通过在深圳上线的跨境电商平台,引入巴西牛肉、马来西亚水果等海外优质特产,让中国消费者尝鲜;经由在南宁落地的乡村振兴农产品博览交易中心,搭建智能闭环农产品产业链,推动广西本地农家好货陆续“出海”。

“春节假期,老家的街巷白天人流不断,夜晚灯火通明。”刘耀泽越看越欢喜。他准备追加投资30亿元人民币,给乡村振兴农产品博览交易中心建设再添一把火。

侨商侨企踊跃向前,各展身手;侨务部门保驾护航,温暖侨心。浙江省委统战部开展“助侨直通车·侨企大走访”活动,到侨企“走家串户”,倾听心声,回应诉求;广东中山侨联举办“侨界与政府面对面”座谈会,请来商务局干部与



图为工人在浙江侨企泰普森实业集团生产车间中忙碌。

受访企业供图

“网红”企业家解读最新政策,传授发展“锦囊”;福建福州侨务干部登门拜访春节回乡探亲的海外侨商,拉家常、叙乡情、问计于侨、共话合作……

“人心齐,事必成。这个开年,给力!”刘耀泽已经攒足了劲。

“两边跑,而且比以往跑得更勤”

最近,四处奔忙的不仅是国内的侨企侨商。

“2月,飞趟北京和广西,把准备投资的新项目落实。”新加坡南洋国际俱乐部主席孙侠人在海外,心却早已飞回中国。1月中旬,她作为海外侨胞代表列席2023年广西两会,会上一连串稳增长、谋创新的积极信号,听

得她兴奋不已,计划增加投资20亿元人民币,将新加坡的智能康养项目引进到南宁,再推广至全国多地,打造“社区+康养中心”一体化模式。回新加坡不到半个月,孙侠又订了来华出差的机票,“今年注定是要两边跑,而且比以往跑得勤!”

近两周,德国侨商、香韩集团有限公司董事长王志文也把生物钟调到“北京时间”,争分夺秒与国内多地政府对接投资细节。深耕德国智能制造领域20余年的王志文列出一份长长的2023年赴华投资“计划表”:设厂生产德国标准的智能制造生产线设备,投资研发清污特种机器人,投建中德产业园,参与建设新侨创新创业基地……

海外侨商为何不约而同望向中国?因为这里“底盘”够稳。“中国是世界第二大经济

体,有40多年改革开放的厚实底子,有14亿多人的超大规模市场,哪个做生意的不心动?”孙侠说。

因为这里潜力够大。“中国制造业正在转型升级,技术工人专业水平稳定,企业高校产学研结合紧密,智能制造应用空间广阔。”王志文投资中国的心志笃定。

因为这里环境够好。《2022年度中国营商环境研究报告》显示,超九成受访企业对中国营商环境评价为“满意”及以上水平。近日,江苏多地侨务部门相继出台助力优化营商环境、服务侨企高质量发展的举措,让回国投资兴业的侨商来得更安心、干得更顺心。

回中国做“赶潮人”

来自广州的鞋服箱包、义乌生产的日用百货、从中山运来的各式灯具……在法国巴黎北郊欧拜赫维尔耶市的华人进出口批发商圈里,琳琅满目的“中国制造”,让欧洲各地采购商挑花了眼。选品、订货、讨价还价,普通话、法语、英语交替切换,一笔笔采购订单声声敲定。

2月3日,主管批发商圈的法国华人进出口商会与海南省贸促会、法国华二代创业协会签订合作备忘录。之后,种类丰富、质优价美的“中国制造”和海南特产,将由海南自贸港运往批发商圈,进入欧洲市场。

“海南自贸港是中国扩大开放的‘金字招牌’,也是我们洽谈中外贸易合作的一张‘金名片’。”法国华二代创业协会会长詹胜洁是这次合作的“搭桥人”。日前,他在法国“香水之都”格拉斯洽谈中法香薰产业合作,当地政府官员听他讲了海南自贸港开放政策后,“两眼都闪着光”,连说3遍“太好了”。

中国开放之门越开越大,海外侨商牵线搭桥的舞台也越来越宽广。

新春伊始,浙江“千团万企出海拓市场抢订单”行动风风火火,广大侨企争相参与,“抢”到实实在在的订单,提振满满的信心;在福建,全国首个面向华侨华人的跨境电商服务贸易平台“侨易邦”运行平稳,帮助侨商把更多福建商品“搬”到海外客商面前;在广东,全国首个便利华侨华人投资的税收服务中心揭牌成立以来,为华侨华人提供愈加便利化、精细化的一站式线上税收服务……有了“娘家人”助力,海外侨商以“侨”为“桥”更顺畅。

“现在中国遍地是机遇,我们侨商可不能错过!”詹胜洁说,许多和他一样在海外长大的年青侨商都盼着在中国干一番事业,“我们要回来做开放大潮中的‘赶潮人’!”